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PROCES-VERBAL N°1 
 DE LA COMMISSION CENTRALE D'ARBITRAGE 

Réunion du Vendredi  6 juillet 2007 à Paris 

 
Présents : 
 
Messieurs  Patrick RACHARD   Président de la CCA 

Jean-Claude BOUR   Membre 
Jacques DEMISELLE   Membre 
Patrick DEREGNAUCOURT    Membre 
Maurice HANANIA   Membre, Secrétaire de Séance 
Germain MARTIN   Chargé de mission 
Gérard NOEL   Chargé de mission 
Jean Jacques PARIZEL     Chargé de mission 
Michel TOSIN    Chargé de mission 

 
Excusé :     Philippe VEREECKE   Membre 
Invité : Johan SOUMY   Secrétaire de la CCA 
 

 
 
Ouverture de la séance vendredi à 21 h 00 par le Président de la CCA. 
 
I) THEME TRAITE : Informations du Président 
 
Par : Patrick RACHARD :  
 
LOI DU JEU : 
 
Nouvelle règle adoptée par la FIVB : R 9.1.2.3 
La CCA a décidé de l’appliquer à partir du début de saison 2007/2008. 
La nouvelle zone d’évolution de l’Entraîneur est obligatoire en LNV. 
En FFVB, elle est fortement conseillée (si tracée, inciter les entraîneurs à la respecter, si non tracée : 
ne pas appliquer). 
 
TENUE D’ARBITRE : 
 
Une rencontre a eu lieu avec le Directeur  Administratif de la FFVB, Monsieur NEUVILLE. 
Les tenues d’arbitre seront gérées par la FFVB. 
2 options de sponsoring sont en cours de négociation ; EREA et La Poste/But. 
En attente de finalisation. 
Les Polos de l’an passé restent en vigueur et en cas de nouvelle tenue en cours de saison, les 2 
tenues seront officielles. 
 
VŒUX : 
 
Les résultats des vœux de l’Assemblée Générale Fédérale, seront commentés à la réunion des 
Président(e)s de CRA. 
Tous les vœux ont été acceptés. 
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II) THEME TRAITE : STAGE FEDERAUX 
 
Seront énoncés par Jacques DEMISELLE en réunion des Président(e)s de CRA 
 
Pour les stages F3 : 
 
Istres : 5, 6 et 7 octobre 2007 : superviseurs Messieurs Maurice HANANIA/Patrick RACHARD. 
Avignon : 21 et 22 septembre 2007 : superviseurs Messieurs Jacques DEMISELLE/Gérard NOEL. 
Sainte Affrique : 7, 8 et 9 septembre 2007 : superviseurs Messieurs Germain MARTIN/Philippe 
VEREECKE. 
 
Examen Arbitre Ligue 
 
Un stage de Ligue sera assuré par Monsieur Olivier SETRUK à Sainte Affrique aux mêmes dates. 
Un stage de Ligue aura lieu à Riom les 8 et 9 septembre assuré par Michel TOSIN.  
 
III) THEME TRAITE : STAGES  INTERNATIONAUX 
 
Par : Patrick RACHARD / Jean Claude BOUR  
 
Un dossier est en cours pour un envoi en stage international d’un arbitre Beach. 
 
IV) THEME TRAITE : LNV 
 
Par : Gérard NOEL 
Attention : si les fiches de remboursement des indemnités et autres frais d’arbitrage ne sont pas 
envoyées sous 15 jours à la LNV, il n’y aura qu’un remboursement forfaitaire. 
L’envoi par courriel est fortement souhaité. 
 
Application de la nouvelle zone d’évolution de l’entraîneur. 
Application de la modification de la  Règle 9.1.2.3 
 
V) THEME TRAITE : PANELS et SUPERVISIONS 
 
Par : Patrick RACHARD/Gérard NOEL/Germain MARTIN 
Le Bilan sera fait en réunion du 7 juillet 2007. 
 
Panel A : 
 
Pas de descente du Panel A en fonction des observations. 
Arrêt de l’arbitrage de Patrick RACHARD (décision personnelle) 
 
Descente en Panel B pour maladie (saison incomplète) de Claude LECONTE. 
 
Accèdent au Panel A : Laurence VIDAL et Marc BERARD. 
 
Messieurs Alain CHOUMAN, Christophe LECOURT, Stéphane TAKAICHVILI seront évalués en 1er arbitre 
sur la PRO A au cours de la première partie de la saison 2007/2008.  
Décision d’accession au panel A lors de la CCA de décembre 2007. 
 
Messieurs Julien BRUXELLES, Didier KALMS, Patrick RAGUET, Guy TOURNAIRE seront évalués en 2ème 
arbitre sur la PRO A au cours de la saison 2007/2008. 
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Panel B : 
 
Arrêt de l’arbitrage au Panel B (LNV) de Michel TOSIN (décision personnelle). 
Descente en Panel C : Claude HARICHAUX (plus de contact) 
Accèdent au Panel B : Eric HAVARD, Mirko JANKOVIC, Cédric POIRIER, Ehsan REJAEYAN. 
 
VI) THEME TRAITE : Réunion des Présidents de CRA du 7 juillet 2007. 
 
CCA : Tous 
 
Répartitions des interventions 
 
 
 
Fin des travaux de la commission  le vendredi à 00 h00 
 
 

Le Secrétaire de la CCA,      Le Président de la CCA, 
Maurice HANANIA       Patrick RACHARD 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Destinataires :  
 
Membres du Comité Directeur Fédéral 
Ligues Régionales Métropolitaines et d’Outre-Mer 
Membres de la CCA/Arbitres Internationaux 
Présidents des Commissions Régionales d’Arbitrage 
Diffusion Interne 


